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Méthodologie d’enquête
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Enquête réalisée en ligne
du 29 au 30 janvier 2024.

Échantillon de 1 048 personnes
représentatif de la population
française âgée de 18 ans et
plus.

Méthode des quotas et
redressement appliqués aux
variables suivantes : sexe, âge,
catégorie socioprofessionnelle
et région de l’interviewé(e).

✓ Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.
✓ Les chiffres en italique sont ceux qui apparaissent significativement au-dessus de la moyenne.



Intervalle de confiance
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Note de lecture : dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, si le pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8.
Il y a donc 95% de chance que le pourcentage réel soit compris entre 8,2% et 11,8% (plus ou moins 1,8 points).

Taille de l’échantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 interviews 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10

200 interviews 3,1 4,3 5,7 6,5 6,9 7,1

300 interviews 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 interviews 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 interviews 2,0 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 interviews 1,8 2,4 3,3 3,8 4,0 4,1

800 interviews 1,5 2,1 2,8 3,2 3,4 3,5

1 000 interviews 1,4 1,8 2,5 2,9 3,0 3,1

2 000 interviews 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,3

3 000 interviews 0,8 1,1 1,5 1,7 1,8 1,8

4 000 interviews 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

6 000 interviews 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4

L’intervalle de confiance (parfois appelé « marge d’erreur ») permet de déterminer la confiance qui peut être attribuée à une valeur, en prenant en compte la valeur observée et la
taille de l’échantillon. Si le calcul de l’intervalle de confiance concerne les sondages réalisés avec la méthode aléatoire, il est communément admis qu’il est proche pour les
sondages réalisés avec la méthode des quotas.



Principaux enseignements

• Parmi 4 attentats ayant eu lieu à l’étranger et ayant touché des Français, celui des tours jumelles en septembre 2001 reste de loin celui qui a le plus

marqué les esprits. Néanmoins, l’attentat du 7 octobre 2023 mené par le Hamas en Israël figure en deuxième position, nettement devant celui de

Bruxelles en 2016 ou celui de Londres en 2005.

• Si la majorité de la population (86%) pensent que des ressortissants français ont été tués au cours de l’attentat du 7 octobre, rares sont ceux qui

connaissent le nombre réel de victimes ou même son ordre de grandeur. Ainsi, 45% d’entre eux estiment que l’attaque a tué moins de 10

Français, sous-estimant nettement le nombre de morts.

• Moins d’1 Français sur 3 indique avoir connaissance de l’hommage national prévu en l’honneur des victimes françaises de l’attentat du 7 octobre.

Cependant, cet hommage fait l’objet d’un accueil très favorable chez les Français, 90% d’entre eux estimant qu’il s’agit d’une bonne chose.

• Si la moitié des Français estiment que le gouvernement n’intervient ni trop, ni pas assez lorsque des ressortissants français sont touchés par le

terrorisme à l’étranger, les autres estiment principalement que son action n’est pas suffisante.
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L’attentat des tours jumelles en septembre 2001

L’attentat du Hamas en Israël le 7 octobre 2023

L’attentat de l’aéroport de Bruxelles en mars 2016

L’attentat dans le métro de Londres en juillet 2005

Au total

Dont : En premier
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Parmi les derniers attentats suivants, lequel vous a le plus marqué(e) ? En premier ? En deuxième ?

- À tous, en % -

Parmi les 4 événements cités (tous ayant eu lieu à l’étranger et ayant fait des victimes françaises), c’est nettement
l’attentat des tours jumelles qui a le plus marqué les mémoires. L’attentat du 7 octobre dernier arrive en deuxième
position, devant ceux de Bruxelles et de Londres
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Parmi les derniers attentats suivants, lequel vous a le plus marqué(e) ? En premier ? En deuxième ?

- À tous, en % de citations au total (en premier ou en deuxième) -

L’attentat du 7 octobre dernier a particulièrement marqué les Français les plus âgés, en particulier les
65 ans et plus
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Très largement, l’attaque du 7 octobre suscite des réactions émotionnelles fortes (horreur, tristesse) et
est souvent spontanément qualifiée d’acte terroriste
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Quand vous pensez à l’attaque du 7 octobre dernier menée par le Hamas contre Israël, quels sont tous les mots, toutes les idées qui vous viennent à l’esprit ?
Question ouverte, réponses spontanées

- À tous -

Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte.
La taille d’un mot dans le visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le
plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification
particulière, pas plus que sa couleur.



Plus de 8 personnes sur 10 pensent qu’il y a eu des Français parmi les personnes tuées lors de l’attaque du 7 octobre.
Néanmoins, certaines catégories de population semblent moins au courant que d’autres : notamment les jeunes, les PCS- ou
encore les sympathisants LFI
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D’après ce que vous en savez, y a-t-il eu des Français parmi les personnes tuées lors de l’attaque du Hamas contre Israël le 7 octobre dernier ?

- À tous, en % -
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Pour rappel, on estime que 42 Français ont été tués lors de l’attaque du 7 octobre



Parmi ceux qui estiment que des Français sont morts lors de l’attaque du 7 octobre, la plupart sous-estiment
nettement le nombre réel de victimes : près de la moitié d’entre eux pensent qu’il y a eu moins de 10 Français tués
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D’après ce que vous en savez, y a-t-il eu des Français parmi les personnes tuées lors de l’attaque du Hamas contre Israël le 7 octobre dernier ?

- À tous, en % -
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Et d’après ce que vous en savez, combien de Français ont-ils été tués lors de l’attaque
du Hamas du 7 octobre contre Israël ? Question ouverte, réponses libres

- À ceux qui estiment que des Français ont été tués, en % -

Oui

86

14

Lecture : parmi ceux qui estiment que des Français sont morts lors de 
l’attaque du 7 octobre, 45% estiment qu’ils ont été moins de 10.

Pour rappel, on estime que 42 Français ont été tués lors de l’attaque du 7 octobre

Non



Les plus jeunes donnent des estimations du nombre de victimes plus dispersées que les plus âgés, qui 
apparaissent légèrement plus proches de la réalité
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D’après ce que vous en savez, y a-t-il eu des Français parmi les personnes tuées lors de l’attaque du Hamas contre Israël le 7 octobre dernier ?

- À tous, en % -
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Et d’après ce que vous en savez, combien de Français ont-ils été tués lors de l’attaque
du Hamas du 7 octobre contre Israël ?

- À ceux qui estiment que des Français ont été tués, en % -
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Lecture : parmi les 18-24 ans qui estiment que des Français sont morts lors 
de l’attaque du 7 octobre, 77% estiment qu’ils ont été moins de 40.

Pour rappel, on estime que 42 Français ont été tués lors de l’attaque du 7 octobre
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Moins d’1 Français sur 3 indique avoir connaissance de l’hommage national prévu le 7 février prochain en l’honneur des
victimes françaises de l’attentat du 7 octobre – une proportion légèrement plus élevée bien que toujours minoritaire chez les
sympathisants PS ou Ensemble
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Un hommage national sera rendu le 7 février prochain aux 42 victimes françaises tuées lors de l’attaque du Hamas en Israël le 7 octobre dernier. Aviez-vous déjà entendu parler de cet
hommage ?

- À tous, en % -
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Peu connu de la population, l’hommage suscite cependant l’approbation générale, une approbation
toutefois moins forte chez les sympathisants LFI
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Selon vous, cet hommage est-il une bonne chose ou une mauvaise chose ?
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- À tous, en % -
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Si la moitié des Français estiment que le gouvernement n’intervient ni trop, ni pas assez lorsque des ressortissants français sont
touchés par le terrorisme à l’étranger, les autres estiment principalement que son action n’est pas suffisante. Un avis plus
marqué chez les jeunes et les sympathisants les plus éloignés de la majorité présidentielle
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D’après vous, aujourd’hui, le gouvernement français intervient-il trop, pas assez, ou ni trop, ni pas assez lorsque des ressortissants français sont victimes d’attaques terroristes ou pris en otage
à l’étranger ?

- À tous, en %  -
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Près de la moitié de la population estime que le gouvernement n’accorde ni trop, ni pas assez d’importance à la 
situation actuelle des otages du Hamas, quand plus de 4 sur 10 estiment qu’il n’y accorde pas assez d’importance
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Selon vous, aujourd’hui, le gouvernement français accorde-t-il trop, pas assez ou ni trop ni pas assez d’importance à la situation des otages (dont 1 Français) encore retenus suite aux
événements du 7 octobre en Israël ?

- À tous, en %  -
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Contacts

Merci de noter que toute diffusion de ces résultats doit être accompagnée des éléments techniques suivants : le 
nom de l’institut, le nom du commanditaire de l’étude, la méthode d’enquête, les dates de réalisation et la 
taille de l’échantillon. 

www.harris-interactive.com Facebook Twitter LinkedIn

Suivez l’actualité de Harris Interactive sur : 

Contacts Harris Interactive en France :

• Jean-Daniel Lévy – Directeur délégué – Stratégies politiques et d’opinion – 01 44 87 60 66 – jdlevy@harrisinteractive.fr
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